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Ďakujeme 
Krátke a výstižné slovo, kto-

ré nesmie chýbať v našom 
slovníku. Je síce krátke, ale pote-
ší každého človeka. Poteší najmä 
ľudí, ktorí obetovali svojej rodine, 
okoliu a spoločnosti najkrajšie ro-
ky života a teraz si vychutnávajú 
zaslúžené chvíle obdobia staroby.

Nie každému je dopriata staroba 
zdravia, blahobytu a pozornosti zo 
strany okolia. Strana SMER – SD 
sa vo svojom programe zaviazala 
k tomu, aby sa občanom staršie-

ho, dôchodkového veku venovala 
väčšia pozornosť. Vo svojom úsilí 
presadzuje sociálnu politiku soli-
darity a starostlivosti. Teda nielen 
v mesiaci úcty k starším, ale po-
čas celého svojho volebného ob-
dobia. Vážení spoluobčania, že-
lám vám, aby ste mali stále pocit, 
že vás niekto potrebuje a aby ste 
mohli poslúžiť svojou múdrosťou 
a cennými radami ešte dlhé roky 
nielen svojím blízkym, ale celej 
našej spoločnosti.

 MUDr. Jozef Valocký, poslanec 
NR SR SMER–SD

Prijmeme 
zamestnancov 

na čerpaciu stanicu  
v Galante 

a v Čiernom Brode.

Informácie 
na č.tel.: 

0907 831 297, 
0905 683 880.

Slovo, ktoré nesmie chýbať

MUDr.Jozef Valocký, poslanec 
NR SMER - SD

Zo 6. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Galante

Mestské zastupiteľstvo schválilo analýzu 
mestského rozpočtu na prvý polrok

Mgr. Jozef Gál: – Moji spo-
lubývajúci sa s dôverou na mňa 
obrátili, aby som tlmočil ich ná-
zory na bývanie v obytnom dome 
č. 370. Okolité priestranstvá sú tu 
trvalo pekne udržiavané a záho-
ny starostlivo pestované. Žiadajú 
však mesto o poskytnutie kompos­
tu a kvalitnej zeminy. Doteraz si 
ich musia sami kupovať a sú to 
nemalé finančné čiastky.Veľkoka­
pacitné kontajnery pri obytnom 
bloku č.969 zaberajú časť chodní-
ka a je okolo nich veľký neporia­
dok. Občania sa pýtajú, či by sa 
nemohli preložiť na iné miesto, 
kde by tak neprekážali. Priechod 
pre peších chodcov z Mierové-
ho námestia na Námestie detí je 
nebezpečný, neupravený a v noci 
neosvetlený. Nedá sa s tým nie-
čo robiť?

Jozef Kollár: – Prednesiem po-
žiadavky občanov v mestskej čas-
ti Hody. Počas leta sa nezlikvi-
dovali divoké šípové ruže, ktoré 
našim občanom prekážajú. Elek-
trokomunikácie síce namontovali 
verejnú telefónnu búdku, ale tele-
fonický prístroj do nej nedali. Pri 
rodinných domoch č. 1260 a 1259 
treba odpíliť konáre stromov, 
ktoré siahajú na elektrické vede-

nie. Na miestnom cintoríne tre-
ba vybudovať sľúbený prístrešok. 
Po víchrici sa na cintoríne zvalil 
strom a poškodil niektotré náhrob-
né kamene. Moja otázka za obča-
nov znie: Nahradí im niekto spô-
sobenú škodu? Občania sa pýtajú 
kedy sa začne s výstavbou chato-
vej oblasti a prečo nastal sklz pri 
výstavbe kanalizácie v Hodoch?

Jozef Keppert: – Obyvatelia 
žijúci v blízkosti spoločnosti Sam-
sung si sťažujú na divoké parkova­
nie, kritizujú hluk a nie sú spokoj-
ní s občianskym spolunažívaním. 
Pri garážach za mestským parkom 
sa často pohybujú rôzne indivíduá 
a keď chcú občania zavolať na čís­
lo 159 a oznámiť týchto nespratní­
kov, telefonickú linku nikto nedví-
ha. Občania v činžiaku pri parku 
si sťažujú na zlé spolunažívanie 
so spoluobčanmi rómskeho etnika.

Attila Barczi: – Obyvatelia 
v blízkosti novovybudovaného Po­
lyfunkčného domu na Hlavnej uli-
ci boli počas celej jeho výstavby 
lojálni so stavbármi, avšak trvajú 
na tom, aby bolo okolie dané do 
pôvodného stavu so zelenou plo-
chou a kríkmi.

MUDr. Alžbeta Császárová: 
– Prechod od učilišťa na ulici Zol-

tána Kodálya k spoločnosti Sam-
sung treba prehodnotiť. Chýba tu 
označenie pre autá vychádzajúce 
z vedľajšej cesty.

PaedDr. Anna Piláriková: – 
Za občanov volebného obvodu č.3 
sa pýtam či prekopávky súvisiace 
s budovaním plynovodu nebudú 
mať vplyv na vykurovanie v zim-
nom období. Na Športovej ulici 
zeleň zasahuje do komunikácie 
a tvorí tak vážnu prekážku auto­
mobilom.

Milan Bičan: – Ľudia z Brati­
slavskej ulice sa na mňa obrátili 
so žiadosťou, či by nemohli mest-
skí policajti pri vybavovaní sťaž­
ností priamo osloviť občanov 
v ich rodinnom dome, vybaviť to 
s nimi na mieste a nie im posielať 
listové zásielky. Údajne nadácia 
Čistý deň v Hodoch dostala z kra-
ja poldruhamiliónovú dotáciu na 
ďalší rozvoj. Občania nesúhlasia 
s ďalším rozvojom nadácie a finan­
cie by radšej privítali na iné a po-
trebnejšie veci. Občania v Hodoch 
sa sťažujú na príliš hlučné disko-
téky vonku i vovnútri.

Fridrich Psota: – Na sídlis-
ku Sever majú chodníky už vyše 
dvadsať rokov a prepadávajú sa. 
Niekde aj polmetra pod úroveň. 
Žiadame zahrnúť potrebné finan-
cie na ich opravu do rozpočtu na 
budúci rok. 

Mgr. László Bíró: – Treba do-
hliadnuť na plynárov v meste, aby 

rozbúrané chodníky a cesty dali 
po sebe do pôvodného stavu.

Ing. Mikuláš Horváth: – Pý-
tam sa či mesto pripravuje správ-
ne zmluvy s firmou, ktorá buduje 
v Galante plynovod. Často tu totiž 
prichádza k ničeniu ciest, chodní-
kov a najmä životného prostredia.

Poslanci sa v ďalšej časti za-
sadania mestského zastupiteľstva 
oboznámili s ratingovým hodno-
tením mesta Aa2.sk. S počtom 
15 826 obyvateľov k 31. decem-
bru 2006 sa Galanta radí medzi 
priemerne veľké slovenské mes-
tá. Celkový počet obyvateľov dl-
hodobo mierne klesá. V rokoch 
2004 / 2005 sa zaznamenal úby-
tok 127 obyvateľov. Priemerná 
mzda obyvateľov okresu Galanta 
dosahuje 16 759 Sk, pričom v kra-
ji je 18 983 Sk a na Slovensku 
20 134 Sk.

Mestské zastupiteľstvo vzalo na 
vedomie Analýzu hospodárenia 
s finančnými prostriedkami a ma-
jetkom mesta za I. polrok 2007.

Mesto Galanta vstúpilo do Zdru­
ženia miest a obcí Mikroregiónu. 
Výstavbou termálneho kúpaliska 
nadobudlo mesto do vlastníctva 
majetok v hodnote vyše 200 milió­
nov korún. Na prevádzku kúpalis-
ka bola založená obchodná spo-
ločnosť Galandia, ktorej jediným 
spoločníkom je mesto.

Milan Aľakša

P o dvojmesačnej letnej dovolenke sa poslanci znova stretli 24. sep-
tembra 2007 na 6. zasadnutí mestského zastupiteľstva. Otvoril 

a viedol ho Ing. Ladislav Fekete, zástupca primátora mesta. Po voľbe 
návrhovej komisie nasledovali interpelácie poslancov:
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Čím žije naše mesto?

Zadĺženosť mesta stále klesá

Poslanci sa oboznámili 
s  ratingovým hodnote-
ním mesta Galanta za 
uplynulý rok. Ako ste vy 
prijali správu o  profile 
mesta, ktorú agentúra 
Moodys aktualizuje kaž-
dý rok?
Je to doposiaľ najlepší rating, 

čo sme dostali v rámci minulého 
volebného obdobia rokov 2002 
– 2006. Som tomu veľmi rád, le-
bo opäť sa zvýšila príjmová časť 
mesta a podarilo sa nám zabezpe-
čiť finančné prostredky z mimo-
rozpočtových zdrojov. Najpod-
statnejšie však je , že úverová za-
dĺženosť má stále klesajúcu ten-
denciu. Prišli sme už tak ďaleko, 
že aj v tomto volebnom období si 
môžeme zobrať úver na niektoré 
aktivity, ktoré budú prínosom pre 
samotné mesto. A naše mesto s ra-

tigovým hodnotením Aa2.sk je na-
ďalej zaujímavé pre budúcich in-
vestorov.

Termálne centrum Ga-
landia je v  správe ma-

jetku mesta. Ako je 
mesto pripravené na tú-
to skutočnosť?
Termálne kúpalisko dobre na-

štartovalo do prvej svojej sezóny. 
My si uvedomujeme, že najväč-
ší záujem u návštevníkov bude 
o kúpanie v letných mesiacoch. 
Spolu s vedením spoločnosti Ga-
landia však robíme všetko preto, 
aby sa záujem o kúpanie rozšíril 

aj v ostatných mesiacoch mimo 
hlavnej sezóny. Oslovujeme fir-
my, inštitúcie a organizácie, aby 
v rámci sociálnej starostlivosti vy-
tvárali svojim pracovníkom mož-
nosti rekreácie v Galandii. Uve-
domujeme si, že k rekreačnému 
areálu kúpaliska chýba ešte hote-
lový komplex, ktorý vytvorí lepšie 
podmienky na rekreáciu, naprí-
klad aj hostí zo zahraničia.

Zastupiteľstvo schváli-
lo rozpočet mesta na 
rok 2007 ako vyrovna-
ný. Príjmy aj výdavky 
predstavujú 459 milió-
nov 227 tisíc korún. Čo 
očakávate od obdobia 
do konca tohto roku?
Som presvedčený, že rozpočet 

mesta pre rok 2007 opäť dopadne 
dobre, ako v posledných rokoch. 
Napriek tomu, že sme z mestskej 
kasy dali do termálneho kúpalis-
ka 100 miliónov korún. Zatiaľ ne-
uvažujeme s novým úverom pre 
mesto.

Zhováral sa: 
Milan Aľakša

Koncom septembra sa po dvojmesačnej prestávke uskutočnilo za-
sadnutie mestského zastupiteľstva. Program bol ako tradične bo-

hatý. K niektorým bodom sa vvrátime v rozhovore s Img.Alexandrom 
Mézešom, primátorom mesta:

Ing. Alexander Mézeš, primátor mesta.

Do Galanty prišiel posvätiť kom-
plex budov, ktoré nazvali Evanjelic-
ký dom starostlivosti. Slávnosť po-
sviacky sa konala na nádvorí spomí-
naného objektu, na Clementisových 
sadoch v popoludňajších hodinách. 
Po skončení slávnostného aktu po-

sviacky bolo prichystané pohostenie 
pre všetkých účastníkov. Za mesto sa 
slávnosti zúčastnil zástupca primá-
tora Ing.Ladislav Fekete, ktorý pred 
aktom posviacky na Mestskom úrade 
v Galante prijal vzácneho hosťa. 

Novovybudované byty pre senio-

rov sú určené pre ešte samostatných 
starších ľudí, spravidla dôchodcov, 
ktorí budú mať zmluvne zabezpeče-
né doživotné bývanie, s možnosťou 
sociálnej starostlivosti a opatery, ak 
o ňu požiadajú. Ide o služby ako na-
pr. sprevádzanie k lekárovi, stravo-
vanie, opatrovateľská služba, uprato-
vanie, pranie, žehlenie, nákupy a iné 
ďalšie služby. V bytoch pre seniorov 
bude ich obyvateľom garantované 
úplné súkromie. V prípade, že ne-
budú schopní samostatného života 
v byte ani za pomoci opatrovateľskej 

služby, prejdú do Centra sociálnych 
služieb pre starších občanov Sama-
ritán, nachádzajúceho sa na prízemí 
Evanjelického domu starostlivosti.

Na základe výberového konania 
realizátorom stavby bola firma Sta-
veco– stavebná a.s. z Galanty, ktorá 
stavbu zrealizovala za 6 mesiacov, 
v mesačnom predstihu ako o tom ho-
vorila Zmluva o dielo. Celkové ná-
klady činili 20 067 380 SK. 

Jaroslav Mlynár

Do Galanty zavítal generálny biskup Miloš Klátik

Posviacka Evanjelického domu starostlivosti
Dňa 28. septembra t.r. do Evanjelického cirkevného zboru a.v. v Galan-

te a do Centra sociálnych služieb pre starších občanov Samaritán pri 
príležitosti vybudovania nadstavby – Bytov pre seniorov Eden a pri príleži-
tosti opravy prízemia, kde už sedem rokov pôsobí Centrum sociálnych slu-
žieb pre starších občanov Samaritán, zavítal vzácny hosť v osobe generál-
neho biskupa Miloša Klátika. 
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Členovia fotoklubu v Galante dňa 22.9.2007 úspešne vystavovali v Piešťanoch v rámci Fotoparku. 70 autorov vystavovalo okolo 400 fotografií.

FOTOKLUB Galanta v Piešťanoch

Za účasti prorektora Doc.Jozefa Medveďa sa začal

Nový akademický rok 
Bankového inštitútu

V Galante sa 2.októbra t.r. ko-
nalo slávnostné otvorenie 

akademického roku 2007 – 2008, 
bakalárskeho a magisterského štú-
dia Bankového inštitútu Vysokej 
školy Praha.Vedúca konzultačné-
ho strediska Ing. Vlasta Klačan-
ská privítala pri tejto slávnostnej 
udalosti prorektora bankového in-
štitútu Doc. Ing. Jozefa Medve-
ďa, PhD a viceprimátora mesta 
Ing. Ladislava Feketeho.

Bankový inštitút Praha otvára 
na Slovensku v tomto akademic-
kom roku štyri konzultačné stre-
diská v Galante, Banskej Bystrici, 
Liptovskom Mikuláši a v Prešove. 
Galantské stredisko pokrýva úze-
mie západoslovenského regónu 
od Bratislavy, Trnavy, Nitry až po 
Trenčín. Bankový inštitút Praha 
ako prvá súkromná vysoká škola 
má ambície byť v nasledujúcom 

období univerzitou. V súčasnos-
ti prebieha akreditačné konanie na 
tretí stupeň doktorantského, ve-
deckého štúdia, ktoré je základ-
ným predpokladom na požiadavku 
školy o štatút univerzity. Banko-
vý inštitút mieni aj na Slovensku 

vytvoriť podmienky pre samostat-
ný právny subjekt už od budúceho 
roku. Na Slovensku po zápisoch 
na denné a externé štúdium prvé-
ho ročníka bude viac ako 2.400 
študentov.

„Musím zdôrazniť, že Galan-

ta ako mesto vytvára dobré ma-
teriálne a technické podmienky 
pre štúdium. Aj preto sme sa roz-
hodli otvoriť v meste konzultač-
né stredisko. Spokojní sme s čin-
nosťou vedúcej konzultačného 
strediska Ing. Vlasty Klačanskej 
a celým realizačným tímom aka-
démie vzdelávania. Nakoľko sa 
Galanta nachádza blízko Bratisla-
vy, prichádzajú sem prednášať vy-
soko kvalitní docenti a profesori 
z viacerých univerzít a vysokých 
škôl. A to je výhoda pre našich 
študentov,“ povedal Doc. Ing. Jo-
zef Medveď, PhD. Viceprimátor 
mesta Ing. Ladislav Fekete potvr-
dil potrebnú pomoc od mesta pri 
vytváraní lepších podmienok pre 
štúdium, v súvislosti s ďalším roz-
vojom konzultačného strediska.

Milan Aľakša 
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Z činnosti Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Galante

Historické zníženie miery nezamestnanosti na 3,96%

Táto skutočnosť nastoľuje po-
trebu orientovať naše služby na 
skupinu znevýhodnených uchá-
dzačov o zamestnanie, ktorá tvo-
rí zhruba 60% z celkového počtu 
UoZ. Problémom sa javí aj uspo-
kojovanie aktuálnych potrieb trhu 
práce, kde k dnešnému dňu po-
trebujeme obsadiť 913 voľných 
pracovných miest. Cestu vidíme 
v intenzívnom uplatňovaní nástro-
jov aktívnej politiky trhu práce, 
hlavne v prispôsobovaní sa potre-
bám zamestnávateľov, v realizá-
cii vzdelávania a prípravy pre trh 
práce a poradenských aktivít tak, 
aby uplatnenie na trhu našla väč-
šina uchádzačov o zamestnanie. 
V spolupráci s vybranými zamest-
návateľmi organizovanie zamest-
naneckej praxe, kde si sľubujeme 
lepšie výsledky v zamestnávaní 
práve znevýhodnených uchádza-
čov o zamestnanie, pri získavaní 

pracovných návykov, ktoré už me-
dzičasom mohli stratiť. Tento stav 
sa nám v poslednom období darí 
dosahovať vďaka intenzívnej ko-
munikácii s nosnými zamestnáva-

teľskými subjektmi v galantskom 
regióne. 

V septembri sme zaznamena-
li veľký prílev absolventov škôl 
do evidencie UoZ. O túto skupi-
nu UoZ je tradične veľký záujem, 
preto predpokladáme, že aj v tom-
to roku sa nám ich podarí rých-
lo začleniť do pracovného pro-
cesu. Problémom sa môže javiť 
iba štruktúra študijných odborov. 
Tieto v súčasnosti nezohľadňujú 

aktuálny dopyt trhu práce. K zo-
súladeniu potrieb a požiadaviek 
trhu práce pripravujeme burzu in-
formácií venovanú absolventom 
všetkých škôl, cieľom ktorej je 
podať informáciu o realizácii ná-
rodných projektov prostredníc-
tvom úradu práce, predovšetkým 
NP IX, ktorý je orientovaný vý-
lučne na absolventov škôl. 

V našej činnosti venujeme po-
zornosť aj klientele odboru sociál-
nych vecí a rodiny, kde pri zabez-
pečovaní služieb vyplývajúcich 
zo zákona sa snažíme orientovať 
naše služby viac smerom k terén-
nej sociálnej práci a v užšej spolu-
práci s obcami včas identifikovať 
problémové rodiny s dôrazom na 
dodržiavanie práv ochrany die-
ťaťa. Pri zabezpečovaní činností 
a vychádzajúc zo skúseností v da-
nej oblasti nám v regióne akútne 
absentuje potreba zriadenia krí-
zového centra, hlavne pre matky 
s deťmi. V tejto oblasti by sme ra-
di využili všetky možnosti nového 
programovacieho obdobia 2007 – 
2013 v oblasti sociálnej inklúzie. 

Mgr. Vladimír Príbelský
riaditeľ ÚPSVR v Galante

O d roku 2002 až dodnes sme svedkami prudkého ekonomického rozvo-
ja v okrese Galanta. Zásluhu na tomto stave má popri už existujúcich 

zamestnávateľoch príchod kľúčových zahraničných investorov hlavne SAM-
SUNG ELECTRONICS SLOVAKIA s.r.o. Galanta a jeho subdodávateľov. 
Uvedená skutočnosť spôsobila historické zníženie miery nezamestnanosti 
pod 4 %. K 31.08.2007 predstavovala 3,96 %. 

Mgr.Vladimír Príbelský.

Sponzorské dary Galante

Samsung
podporuje kultúru
Koncom augusta spoločnosť Samsung Electronics Slovakia odo-

vzdala mestu Galanta  sponzorský dar v trhovej hodnote za viac 
ako 180 000 Slovenských korún. Vlastivedné múzeum, Galantské osve-
tové stredisko a Galantská knižnica si tak budú môcť skvalitniť svoje 
interiérové vybavenie naj-
modernejšími monitormi 
a DVD prehrávačmi znač-
ky SAMSUNG. Podpora 
kultúry je zároveň aj napl-
nením jedného z bodov, ku 
ktorým sa spoločnosť Sam-
sung zaviazala pri podpise 
zmluvy o vzájomnej spolu-
práci s mestom Galanta pre 
rok 2007.

(KH)

Sponzorský dar pre Vlastivedné 
múzeum v Galante prevzal jeho 
riaditeľ Jozef Keppert. Na foto-
grafii ďakuje Kataríne Holecovej, 
zástupkyni spoločnosti Samsung.
Foto: Gabriela Vencelová 

Výstavy 
o histórii 

mesta

Vlastivedné múzeum v Ga-
lante pripravilo pre svojich 

návštevníkov a priaznivcov nie-
koľko podujatí. Výstava Galan-
ta v starom a novom šate, ve-
novaná výročiu prvej písomnej 
zmienky o Galante, umiestnená 
vo vstupnej hale Mestského úra-
du v Galante podáva prehľadnú 
informáciu historických udalos-
tí mesta Galanta formou foto-
grafickej dokumentácie. V roku 
2007, pri príležitosti 770. vý-
ročia prvej písomnej zmienky 
o Galante, sa možno dozvedieť 
veľa zaujímavých a hodnover-
ných údajov o dejinných udalos-
tiach mesta pri prehliadke vý-

stavy Sakrálne pamiatky mesta 
Galanta a v expozícii Miesto-
pis Galanty a Meštianska byto-
vá kultúra z konca 19. storočia 
v Renesančnom kaštieli v Ga-
lante. Dejinné udalosti dopĺňajú 
kapitoly z histórie mesta na vý-
stave Galanta v zrkadle času vo 
Vlastivednom múzeu v Galante. 

Mgr. Eva Boťanská

K 770. výročiu prvej písomnej 
zmienky
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V Patrii – Domove dôchodcov sa 
snažíme, aby kultúrno – spolo-

čenské podujatia boli primerané ve-
ku, zdravotnému stavu a požiadav-
kám jeho obyvateľov. Nakúpili sme 
nové spoločenské hry. Každoročne 
organizovaná výstavka ručných prác 
je zostavovaná z prekrásnych výši-
viek, háčkovaných a štrikovaných 
dečiek a svetríkov našich babičiek. 

Nezaostávajú ani muži, ktorí vý-
stavku obohatia maketami zo špajdlí 
alebo predmetmi zhotovenými uzlí-
kovou technikou.

Tradičná opekačka sa uskutoč-
nila v átriu zariadenia. Starkí si za-
spievali, zajedli špekáčiky, a zemia-
ky pečené v pahrebe. Pri príležitos-
ti dňa matiek sme privítali speváka 
Petra Fáhna, ktorý milým slovom 

a veselými piesňami obohatil všedné 
dni. Autobusový výlet do blízkeho 
okolia viedol tento rok do Komár-
na. Nezabúdame na okrúhle život-
né jubileá a meniny našich občanov, 
ktoré si pripomíname prostredníc-
tvom miestneho rozhlasu. Do nášho 
domova pravidelne prichádzajú pra-
covníčky knižnice, aby si i občania 
ťažko mobilní mohli prečítať dobrú 

knihu. Pravidelne sa zúčastňujeme 
aj na kultúrnych a športových podu-
jatiach organizovaných v meste. Ne-
chýbali sme ani na Dni Samsungu, 
otvorení termálneho kúpaliska GA-
LANDIA či na XXIII. ročníku Ga-
lantských trhoch.

Ak chcete obohatiť jeseň nášho 
života svojou kvapkou humoru, hud-
by, či iným kultúrnym programom, 
radi vás medzi nami privítame. 

I. Šutáková

Spoločenský život v PATRII 

Bohatá jeseň nášho života

Súčasný stav zelene v meste 

V intraviláne mesta Galanta sa 
vyskytujú línie drevín a krov roz-
ličnej veľkosti, textúry, farebnosti 
a s rozličnou funkciou. Z poras-
tov prevládajú v prevažnej mie-
re druhy antropogénne (domáce), 
napr.dub letný, javor poľný, topoľ 
šedý a biely, agát biely a krov sú 
to kombinácie vždyzelenej vege-
tácie s opadavou. Zeleň je najmä 
sídliskového charakteru vybudo-
vaná pred viacerými rokmi, čo-
mu zodpovedá aj vek vysadených 
drevín, tie sú situované najviac pri 
obytných domoch a to v ich tes-
nej blízkosti. Ďalším mestotvor-
ným prvkom sú stromy v uličných 
stromoradiach, kde sú použité 
kultivary guľovitého tvaru (napr. 
Javor mliečny, kultivar ´Globo-
sa´) s pestrými farebnými odtieň-
mi listov. Lemovali hlavnú ulicu 
mestečka Galanta už v období za-
čiatkom 20. storočia. 

Na území mesta Galanta sa ďa-
lej nachádzajú tieto biocentrá: – 
cintorín, – park v nemocnici (are-
ál parku okolo nemocničných bu-
dov) a prírodno–krajinársky park 
pri neogotickom kaštieli, ktorý 
je jedinou súvislou plochou zele-
ne a je chráneným areálom od r. 
1983 so štvrtým stupňom ochra-
ny v zmysle Zákona NR SR č. 
543/2002 Z. z. o ochrane príro-
dy. Predstavuje areál veľkej his-
torickej dendrologickej a archi-
tektonickej hodnoty; poskytuje 

možnosti pre krátkodobú rekre-
áciu. Zastúpenie zelených ploch 
a občianskej vybavenosti dopĺňa-
jú najmä vegetačné porasty ovoc-
ných stromov v súkromných zá-
hradách a záhradkárskych osadách 
rozložených okolo celého mesta.

Z ÚPN mesta Galanta z roku 
2001 predstavuje výmera zele-

ných plôch z celkového územia 
(intravilán + extravilán) na 1 oby-
vateľa je 53,2 m2. V samotnej čas-
ti zastavaného územia (intravilán) 
pripadá výmera zelených plôch 
na 1 obyvateľa 42,45 m2. Avšak 
aj napriek tomu vysokému číslu 
možno konštatovať, že stav zele-
ne je v mnohých lokalitách nevy-
hovujúci.

V pravidelných intervaloch sa 
realizuje regenerácia – obnovenie 
drevín ako aj asanácia, resp. vý-
rub drevín. Na jeseň minulého ro-
ku (2006) bola v k.ú mesta Galan-
ta (konkrétne lokalita Sever, ďalej 
Úzka ulica, Zornička, MČ Neboj-
sa a ul. Šafárikova) zrealizova-
ná výsadba celkom 90 ks stromov 
(z toho 46 ks listnatých,44 ks ih-
ličnatých) a 405 ks ruží. V rám-
ci revitalizácie prírodno–krajin-
nárskeho parku pri neogotickom 

kaštieli je spracovaná projekto-
vá dokumentácia z roku 2003 
na obnovu zelene, ktorá uvažuje 
s výsadbou 199 ks drevín (z to-
ho 173 ks listnatých a 26 ks ihlič-
natých) a 1450 ks krov a počíta 
sa aj s ošetrením a výrubom pre-
schnutých stromov. Nová druhová 
skladba je daná v náväznosti na 
historickú kontinuitu vývoja dané-
ho územia.

Na najbližšie obdobie je pri-
pravený plán výsadby vzrastlých 
stromov v počte 71 ks na jeseň 
2007 a 60 ks jar 2008 (spolu 121 

kusov – z toho 63 ks listnatých 
a 59 ks ihličnatých).

Mesto Galanta má spracovaný 
Generel mestskej zelene, ktoré-
ho cieľom bolo získanie kvalitnej 
evidencie plôch zelene so zabez-
pečením kvalifikovanej starost-
livosti o zeleň, pričom podrob-
ne je spracovaná I. etapa, ktorá 
rieši územie vymedzené ulicami 
Revolučná a Námestie detí. Ďal-
ším z dôležitých rozpracovaných 
projektov je: „Rozvoj intravilánu 
mesta Galanta,“ ktorý sa okrem 
iného týka revitalizácie zelene 
v uliciach Hlavná, Šafárikova, Z. 
Kodálya, Poštová, Parková, Es-
terházyovcov, Obrancov mieru, 
Bratislavská. Mesto na realizáciu 
tohto priestranstva bude žiadať fi-
nančné prostriedky z fondov EU.

V poslednom období obyvate-
lia mesta v značnej miere žiada-

jú výruby stromov, ktoré sú buď 
preschnuté (pri nárazových vet-
roch hrozí riziko vývratu), poško-
dené a napadnuté rôznymi škod-
cami (parazitmi) alebo pôsobia 
alergénne. Každý žiadateľ o výrub 
dreviny, ktorému je vydané roz-
hodnutie o súhlase na výrub, má 
povinnosť zabezpečiť náhradnú 
výsadbu, avšak v súčasnosti mož-
no hodnotiť tento stav za nedosta-
čujúci. Práve preto mesto Galan-
ta, oddelenie Životného prostredia 
a investičnej výstavby pristúpilo 
k vykonaniu podrobnejšej kontro-
ly a určeniu následných opatrení 
za nedodržanie týchto podmienok.

V nemalej miere prispievajú 
k znehodnocovaniu verejnej zele­
ne aj majitelia psov a mačiek, kto-
rí svojou nedisciplinovanosťou ne­
dodržujú základné zásady pri ven-
čení svojich psov a neodstraňujú 
exkrementy do zberných nádob.

Na záver je treba skonštatovať, 
že stav zelene nezáleží iba od prí-
stupu mesta alebo štátnych orgá-
nov, ale od prístupu obyvateľov. 
To znamená, že ak deti vonku ola-
mujú a poškodzujú stromy alebo 
inú zeleň a rodičia v nerušenej de-
bate so známymi ich neupozornia, 
nemôžeme od nich očakávať, že 
si vštepia kladné a správne návy-
ky k okolitým veciam aj keď im 
nepatria. Čo sa naučia, to záleží 
na rodine.

A toto isté platí aj pri venčení 
psov, pretože je ľahké poukazovať 
na výkaly na zelených plochách, 
pokiaľ neprispeje k ich odstraňo-
vaniu.

Vypracovala: 
Ing. Nikol Kissová, odd. ŽpaIV

M estská vegetácia tvorí nevyhnutnú súčasť kvalitného životného 
prostredia človeka, čím sa stáva rovnocenným partnerom ostat-

nej vybavenosti intravilánu. V spoločenskej funkcii záhradnej tvorby 
sú to práve plochy zelene, ktoré sú dôležitou protiváhou hustnúcej zá-
stavby, automobilovej dopravy, budovania priemyselných zón atď.

a príprava
jej obnovy
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V pondelok 20. augusta otvo-
rili v areáli Mestského úra-

du v Galante výstavu detí z klubu 
Plamienok zo ZŠ G. Dusíka. Je to 
malá galéria, kde sa možno neza-
staví množstvo milovníkov ume-
nia, ale zaiste osloví tých, ktorým 
je daná tematika blízka. Možno, 
že sa nájdu i takí okoloidúci, kto-
rých zaujme samotný poetický ná-

zov výstavy „Keď duša prehovo-
rí.“ Komu sa poďakovať za inicia-
tívu myšlienky? 

Skupinke vytrvalých, oddaných 
ľudí, menovite dvom mamičkám, 
pani Kondorákovej a Vrabcovej, 
iniciátorkám tohto pozoruhodného 
kroku. Pod ich gestorstvom a na 
základe dobrovoľnosti pracuje 
klub Plamienok, kde sa v priesto-

roch školy pravidelne schádzajú 
deti s rodičmi, odborníkmi a dob-
rovoľníkmi, aby pomohli tým žia-
kom, ktorí hoci sa učia v integ-
rovaných triedach, ale denne sa 
musia vyrovnať s problémami 
učenia, akými sú poruchy čítania–
dysleksia. Rodičov k založeniu 
klubu viedlo silné presvedčenie, 
motivácia, dať šancu a priestor 

deťom na sebarealizáciu. Odchá-
dzajúc z prehliadky inprovizova-
nej galérie máme pocit, ako ke-
by sme sa stali účastníkmi dialó-
gu s tohoročnými protagonistami 
so Simonkou, Lenkou, Tomášom, 
Romanom či Maroškom, ktorých 
duša sa k nám znovu prihovorila. 
Za simulovaný dialóg i za zážitok 
im zo srdca ďakujeme.

Mgr. H.Vaľková

Malá galéria na mestskom úrade 

Dať šancu a priestor deťom

Kultúrna 
Galanta 

Občianske združenie Galan-
ta literárna je kultúrnym 

stánkom, ktorý vznikol v roku 
2005 z inciatívy známej osob-
nosti mesta, erudovanej kul-
túrnej pracovníčky, hlásateľky 
emancipácie žien, PhDr. Anny 
Jónásovej. Je autorkou projektu 

Ženský hlas, čo je vlastne cyk-
lus prednášok, kde asistujú vý-
lučne ženy, autorky, preklada-
teľky, dramaturgičky, silné ženy 
FEMINY. V tvorivej dielni tohto 
dobrovoľného združenia vzni-
kol i literárny zborník prác tvo-
rivých Galanťanov. Slávnostný 
krst tohto diela sa konal v Rene-
sančnom kaštieli.

Hilda Vaľková 

Obyvateľky mesta a okolia

Objednajte sa 
na mamograf

Zdravotná poisťovňa DÔVE-
RA zvyšuje doteraz nízku 

dostupnosť i komfort preventív-
neho mamografického vyšetre-
nia. Zároveň buduje povedomie 
žien o prevencii rakoviny prsní-
kov. Od apríla totiž zabezpečuje 
svojim poistenkám v spolupráci 
s 27 zdravotníckymi zariadeniami 
z celého Slovenska preventívnu 
službu „Mamografy“. Najbližšie 
zariadenie pre záujemkyne o vy-
šetrenie z Galanty a okolia je In-
štitút zobrazovacej diagnostiky 
– MRI, s.r.o. v Trnave. Možnosť 
objednať sa na preventívne ma-
mografické vyšetrenie maximálne 
do 15 pracovných dní už využi-
lo 1 401 žien, no v Galante zatiaľ 
ani jedna. Pritom práve v okrese 
Galanta žije viac ako 23 000 žien 
vo veku nad 40 rokov. Obyvateľ-
ky Galanty a okolia sa môžu ob-
jednať na preventívne mamogra-
fické vyšetrenie na telefónnom 
čísle: 033 / 534 14 21 u pani Ju-
dity Mešterovej počas objednáva-
cích hodín v pracovných dňoch od 

8.00 do 16.00 hodiny. Ďalšie in-
formácie sú záujemcom k dispo-
zícii na internetovej stránke www.
dovera.sk.

Poznámka
Múdro starnúť je umenie
Je tu október – Mesiac úcty k starším. Patria – Domov dôchodcov Galan-

ta si pripomína tento mesiac rôznymi spôsobmi. Okrem starostlivosti vy-
tvárame podmienky pre dôstojnú starobu, organizujeme kultúrne, záujmo-
vé a spoločenské podujatia. Zúčastňujeme sa na podujatiach organizovaných 
mestom. Je to dobré pripomenutie, aj keď sme presvedčení, že úcta k starším 
je skutočnou úctou len vtedy, ak je spontánna a sústavná. Vytvorenie mravné-
ho vzťahu k starým ľuďom závisí od celkovej atmosféry v spoločnosti. Ume-
nie dôstojne a múdro starnúť a zabrániť predčasnému nástupu rôznych obme-
dzení staroby, je však do značnej miery v rukách každého z nás. Správne star-
núť je však umenie, ktorému sa treba efektívne učiť, aby sme starobu dokáza-
li prijať a nájsť v nej pozitívne stránky.

Najdôležitejším prvkom, ktorý pomáha človeku vyrovnať sa so zmena-
mi, ktoré starnutie prináša je rodina. Domáce prostredie, každodenný styk 
s najbližšími má nenahraditeľnú úlohu pre staršieho človeka v čase, keď je-
ho zdravie slabne, zužujú sa sociálne kontakty a narastá závislosť od pomoci. 
Na naplnenie tejto dôležitej úlohy je potrebné vytvoriť vhodné prostredie vy-
tvorením siete služieb, ktoré pomôžu rodinám zosúladiť ich pracovné povin-
nosti so starostlivosťou o starších členov. Všímajme si starších spoluobčanov, 
ale nielen v Mesiaci úcty k starším. Nezabúdajme pritom na pozdrav. Je naj-
jednoduchším a najľahším prejavom ľudskej spolupatričnosti a rešpektovania 
iných ľudí – bez rozdielu veku.

Iveta Šutáková, kultúrny referent 

V minulom roku sme si veľa 
dobrého počasia neužili. Tento 

rok nám príroda dopriala o to viac 
krásnych slnečných dní. My – oby-
vatelia domova dôchodcov sme si 
dopriali viac vychádzok do blízke-
ho i vzdialenejšieho okolia, odváži-

li sme sa i na kratšie „túry“ do cen-
tra mesta.

Jeden zo slnečných dní sme vy-
užili na výlet do Komárna. Cestou 
bolo veselo. My – ešte svieži, odpo-
činutí – aj sme si zaspievali. Mesto 
Komárno je krásne vybudované. 
Kedysi som viackrát navštívil toto 
mesto, dnes by som tu už asi zablú-
dil. Nezmenené zostali len staroby-
lé hradby. V mojich spomienkach 
sa mesto len tak hemžilo mladými 
vojakmi – dnes ich už ani nevidíte. 

Chvíľu sme si posedeli na „pešej“ 
a sledovali ako sa mamičky prechá-
dzajú s kočíkmi, dôchodcovia – ako 
my – niektorí ťažšie, o paličke, iní 
ešte rezko kráčali za svojimi povin-
nosťami, záujmami. Zdá sa mi, ako-
by mesto Komárno omladlo.

Páči sa mi, že napriek tomu, že 
sa v meste buduje, nezabúda sa ani 
na jeho historické budovy, snažia sa 
o zachovanie pôvodnej architektúry.

Mimoriadne silný dojem vo mne 
zanechalo Nádvorie národov. Uka-
zuje cestu ako by sme mali vo vzá-
jomnom porozumení žiť. Silný záži-
tok v nás zanechala prehliadka mes-
ta malým vláčikom, ktorý nás po-
vozil po celom centre mesta, až po 
colnicu. Z druhej strany Dunaja sme 
videli továreň na výrobu lodí.

Príjemne unavení sme si pochut-
nali na chutnom obede. Cestou do-
mov sme sa zastavili v Kolárove 
navštíviť vodný mlyn. Únava spra-
vila svoje, ale dych sa nám zastavil, 
keď sme to všetko uvideli. Krásny 
dlhý most pre peších, obsiaty živý-
mi kvetmi. Krásny mlyn, stoly, sto-
ličky a ubytovacie zariadenie. Je 
tam zriadená výstava rôznych sta-
rých strojov od nepamäti. V bufe-
te sme sa mohli občerstviť nápojmi, 
zmrzlinou...

Domov sme sa vrátili unavení, 
obohatení o nové zážitky a s veľ-
kou chuťou sme zjedli pripravenú 
výdatnú večeru. Manželke som ešte 
dlho rozprával o svojich pocitoch, 
zážitkoch.

Ing. Otto Magnus
obyvateľ DD

Obyvatelia domova dôchodcov PATRIA

Na výlete v Komárne
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PhDr. Antal Párkány 80–ročný

Pravda, prešiel popri nás čas. 
Toto som si uvedomil na 

stretnutí prvých abiturientov ga-
lantského gymnázia po päťdesia-
tich rokoch. Minulosť nosí každý 
z nás sám v sebe, v takej či onakej 
forme a nepoprieme ju ani teraz, 
keď sme už 70–roční. Ty, drahý 
pán učiteľ, disponuješ veľkým ta-
jomstvom poznania, lebo si vedel 
svojich bývalých študentov pri-
viesť do úžasu svojou múdrosťou, 
dôstojnosťou a duchovnou svie-
žosťou.

Milý Bože, 80 rokov smerom 
do budúcnosti je večnosť, ohliad-
nuc do minulosti – unikajúci sen. 
Bolo to viac než 29 tisíc dní, ktoré 
si Ty múdro, svedomito a zmys-
luplne prežil. Je to veľký dar od 
Boha. Teraz je to už jasná vec, že 
obaja sme správne dúfali, čo sme 
si vyjasnili počas našich dlhých 
rozhovorov, že aj keď sa v našich 
životoch objavili zákruty, vždy 
sme dokázali nájsť ten správny 
smer, a tak ako márnotratní syno-
via sme sa navrátili do odpúšťajú-
cej náruče Nebeského Otca.

Tvoja cesta životom to nebol 
vždy len víťazný pochod, aj keď 
si viedol priamy a zmysluplný ži-
vot. Priam ako mladého dospieva-
júceho chlapca Ťa odviedli na bo-
jiská vojny, aby prostredníctvom 
Teba vyhrali vojnu. No to nebolo 
všetko. Potom nasledovalo zaja-
tie i útek, odpratávanie ruín v Bu-
dapešti, no i úspešná chvíľa, a to 
zloženie maturitnej skúšky. Tvoj 

návrat domov nemohol byť očaká-
vaný s radosťou, lebo Tvoju rodi-
nu deportovali, opustený majetok 
vydrancovali a Ty si sa pobral do 
Čiech, kde Ťa odsúdili na nútené 
práce, a aby toho nebolo ešte pri-
málo, musel si sa dívať na rýchlu 
smrť svojich rodičov. No to ne-
bola posledná skúška, ktorá na te-
ba čakala. Ale Ty si aj napriek to-
mu zostal povahovo silný a ľud-
sky čistý.

Svoje učiteľské povolanie si 
prežíval ako poslanie. Ani sa nedá 
spočítať ľudskými dlaňami, koľko 
žiakov si vyprevadil na neľahkú 
cestu života. Nedá sa to pochopiť, 
že ako si mohol toľkým jednodu-
chým dedinským šarvancom otvo-
riť obzory poznania počas Tvojich 
legendárnych hodín histórie. Ty 
si mi ukázal správny smer počas 
mojich štúdií v galantskom gym-

náziu a kladne si zhodnotil moju, 
od mala pestovanú, záľubu v čí-
taní historických kníh, ktoré bolo 
veľmi správne a osožné. Nebol si 
len učiteľom minulosti a svedkom 
prítomnosti, ale si promptne ve-
del zhodnotiť významné udalos-
ti a poukázať na ich prínos. Ne-
raz si obohacoval program šalian-
skeho Vörösmartyho klubu svo-
jimi príspevkami, počas ktorých 
si ma povzbudzoval v mojej práci 
a bol si aj čestným hosťom mo-
jich „prevratových“ päťdesiatych 
narodenín.

Do dnešného dňa uchovávam 
list písaný zo dňa 18. novembra 
1989, kedy sa uskutočnila vedec-
ká konferencia slovensko–maďar-
skej inteligencie, ktorú si považo-
val za významnú historickú uda-
losť. Históriu Súkromného gym-
názia v Galante poznáš už od jeho 

zrodu, od prvých dní až podnes 
s ním žiješ, pretože si myšlienka-
mi stále so mnou. A tak si sa stal 
čestným a stálym členom nášho 
pedagogického zboru.

Témou našich častých rozhovo-
rov boli nielen cesty nášho života, 
ale tiež nejasná vízia budúcnos-
ti nášho školstva a tiež budúcnosť 
našej mládeže, o ktorú sme ma-
li častokrát strach, lebo neuváže-
ne stráca svoju vieru. Naše vzlet-
né reči mali však vždy obsažné 
jadro. Tu mi prichádza na um bib-
lický rozsievač, ktorým si bol Ty, 
keď si sa snažil svoje vedomosti 

zasiať do našej úrodnej duše, aby 
sme ich aj my ďalej odovzdáva-
li nasledujúcim generáciám – na-
šim zverencom. Tvoj príkladný 
život bol vždy pre mňa osobne 
veľkým vzorom. Mnohých z nás 
si nakazil svojou vierou, vzdela-
nosťou a láskou k domovine. Na-
učil si nás to hlavné, a to láske ku 
knihám. Dobrá kniha a okuliare, 
to sú dve veci, ktoré máš podnes 
vždy poruke.

Tvojou životnou filozofiou 
vždy bolo: „V živote ten žil sku-
točný život, kto miloval, často sa 
smial, získal si úctu ľudí, dôve-
ru utláčaných a obdiv detí, kto 
vo všetkom len to najlepšie hľa-
dal, a sám sa tiež len to najlepšie 
snažil dať ostatným, ktorého ži-
vot bol bohatý na myšlienky, kto 
po sebe chcel zanechať iný – lep-
ší svet. Preto jeho pamiatka – dú-
fajúc – zostane dôstojne zacho-
vaná.“

Milý Majstre! Zostarli sme, ale 
verím tomu, že naša služba a lás-
ka k rodine, ľuďom a národu ne-
bola zbytočná,. Tak čo ešte dodať. 
O Tebe a pre Teba. V tomto svete 
plnom nástrah a ľudského pachte-
nia sa za pominuteľnými vecami 
si pre mňa originálnym a večným 
príkladom a ja Ti zo srdca prajem: 
Zostaň ešte dlho taký v zdraví, 
v úcte a láske.

Tvoj verný žiak

Lajos Tóth

Gymnaziálny učiteľ a redaktor učebníc. S jeho menom ako autorom, spoluautorom či prekladateľom je 
spojených viac ako päťdesiat učebníc. Napísal nespočetné množstvo štúdií, odborných článkov a literár-
nych kritík, ktoré boli uverejňované v dennej i odbornej tlači.
Narodil sa 16. septembra 1927 v Galante.
Školské štúdiá začal v Galante, pokračoval v nich na Obchodnej škole v Nových Zámkoch a úspešne 
zmaturoval v Budapešti v roku 1946.
Počas 2. svetovej vojny narukoval ako branec, bol odvedený do Nemecka, neskôr padol do zajatia. Tesne 
po vojne v roku 1946 mu deportovali rodinu do Čiech.
Vo svojich štúdiách pokračoval na Univerzite Komenského v Bratislave, kde v roku 1965 získal učiteľský 
diplom a v roku 1972 získal na tunajšej univerzite doktorát z filozofie.
Na svoju pedagogickú púť nastúpil v Mostovej a od roku 1953 bol pedagógom galantského gymnázia.
Jeden rok pôsobil ako školský inšpektor.
Až do odchodu na zaslúžený odpočinok svoje skúsenosti ako učiteľ a riaditeľ odovzdával v gymnáziu v Senci.
V súčasnosti žije v mieste svojho posledného pôsobiska – v Senci. Jeho manželka Margit pôsobila ako 
vychovávateľka. Má tri deti, z nich starší syn Antal je lekárom, mladší Attila je súkromným podnikateľom 
a dcéra Antónia pokračuje v otcových šľapajách – je učiteľka.

•

•
•

•

•

•
•
•
•

Nech ťa boh sprevádza, pán profesor!
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40. výročie Mestského kultúrneho 
strediska v Galante

Po niekoľkomesačných prí-
pravách nastala tá slávnostná 

chvíľa. Dňa 28. septembra 2007 
na svojom galaprograme Mestské 
kultúrne stredisko v Galante pri-
pravilo pre svojich bývalých a sú-
časných zamestnancov ako aj hos-
tí, slávnostný program. Na úvod 
všetkých privítal moderátor gala-
programu Peter Kolek, potom už 
pozval na javisko divadelnej sály 
súčasného riaditeľa Mgr. Jána Ko-
leka, ktorý sa prihovoril prítom-
ným. 

„Štyridsať rokov v živote člo-
veka neznamená veľa, ale v živo-
te spoločnosti alebo jednej inšti-
túcie z pohľadu historika, ktorý 
vývoj skúma, môže priniesť cenné 
informácie. MsKS i keď sa nám 
to zdá z pohľadu času neuveriteľ-
né, už 40 rokov žije intenzívnym 
plnením svojho poslania a rozví-
ja kultúrno – spoločenský život 
v meste. Je garantom a vykoná-
vateľom kultúrnej politiky mesta 
voči svojim obyvateľom. MsKS 
sa snažilo počas svojej štyridsať-
ročnej existencie byť útočiskom, 
ale i živnou pôdou a pomocnou 
rukou všetkých kultúrnych aktivít 
na území mesta. Bolo tu pre mla-
dých i starších, pre všetkých, ktorí 
sa rozhodli zapojiť do kultúrneho 
života či už ako konzument divák, 
návštevník, alebo ako aktívny 
účastník člen záujmového súboru, 
krúžku alebo kurzu.”

Po príhovore riaditeľa sa bý-
valým, ale hlavne súčasným za-

mestnancom vo svojom vystúpe-
ní prihovoril Ing. Ladislav Fekete, 
zástupca primátora mesta.Po sláv-
nostných príhovoroch sa účastní-
kom osláv predstavili súbory záuj-
movo – umeleckej činnosti, ktoré 
pôsobia pri MsKS a to miešaný 
spevácky zbor ZORA, spevokol 
Zoltána Kodálya, detský spevokol 
Zoltána Kodálya, súbor moderné-
ho tanca Calma a súbor írskych 
tancov. 

No a potom už nasledoval sláv-
nostný akt odovzdávania ďakov-
ných listov, ktoré pri tejto príleži-
tosti venovalo MsKS primátorovi 
mesta, Mestu Galanta, bývalým 
riaditeľom: Ondrejovi Gajdošovi, 
Jozefovi Keppertovi, PhDr. Ale-

xandrovi Kürthymu, Ing. Štefano-
vi Baumanovi, Mgr. Eve Zsilleo-
vej, sponzorom, ktorí svojimi vec-

nými a finančnými darmi podpo-
rujú naše zariadenie: Pivovary To-

pvar, Agroco, Poľnostav, Autopro-
fit, Galantaterm, Yuko, Pets, Rio 
– Ipo, Ligand, Agrisem, Bauri-
zol, Novostav – Sk, Ing. Ladislav 
Knapp, Ada ateliér , Thermopol, 
riaditeľom základných, stredných, 
umeleckých škôl, kultúrnym inšti-
túciám na území mesta, súborom 
záujmovo – umeleckej tvorivosti 
pôsobiacich pri MsKS a najmä za-
mestnancom či už bývalým, alebo 
súčasným, ktorí v tomto zariade-
ní odpracovali viac ako dvadsať 
rokov. 

Po slávnostnom akte sa účastní-
kom slávnostného galaprogramu 
predstavila vokálno – inštrumen-
tálna skupina The Hope Gospel 
Singers and Band z Bratislavy. 

Na záver moderátor pozval 
všetkých prítomných na slávnost-
nú recepciu, ktorá sa konala v es-
trádnej sále. Tu prevzal riaditeľ 
MsKS pamätné listy od kultúrno 
– spoločenských inštitúcií mes-
ta. Recepciu pripravila reštaurácia 
Merkúr, do tanca a na počúvanie 
hrala skupina Kertész Duo.

Pri príležitosti 40. výročia za-
loženia MsKS bola vydaná aj 
obsiahla brožúra z histórie a sú-
časnosti života našej organizá-
cie doplnená o fotogalériu a vý-
stava o činnosti nášho zariadenia 
vo vestibule MsKS. Veríme, že 
všetkým prítomným sa naše osla-
vy páčili, že sme spolu prežili je-
den predvíkendový večer plný 
kultúry a emócií. 

Na záver mi nedá necitovať slo-
vá našej bývalej riaditeľky Mgr. 
Evy Zsilleovej:

„Kultúra ako taká vždy trpí ne-
dostatkom finančných prostried-
kov. Práca v tejto oblasti bola a je 
o to náročnejšia, že každý, kto 
aj nie je profesionálom v kultúre 
a ani nevidí do podstaty veci, si 
myslí, že jej rozumie, môže ju kri-
tizovať a dávať nezmyselné rady. 
Kultúra sa dá robiť len s odušev-
nením, oddanosťou, s plným srd-
com a so získaním všetkých tých, 
ktorí v sebe cítia potrebu prejaviť 
sa, rozdávať ľuďom radosť, ume-
nie a zábavu.“

Dagmar Báncziová, 
ved. progr. odd. MsKS
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V augustových dňoch v ho-
dovom termíne sa kona-

li v Tótkomlóši / Slovenskom 
Komlóši / Komlóšske dni. Dni 
bohaté na kultúrno – spoločenské 
aktivity, naplnené výstavami do-
mácich i zahraničných autorov, 
koncertmi, ale aj jedinečnou gas-
tronómiou, v ktorej našli svoje 
pôsobenie domáca dolnozemská 
kuchyňa s typickými tvarohový-
mi, orechovými a makovými kva-
sienkami, s vynikajúcim perkel-
tom a pečenou klobásou. Zahan-
biť sa nedali ani kulinári z part-

nerského mesta Jelšava s chutný-
mi „ gemerskými guličkami“ zo 
zemiakového cesta plnené mäsom 
a polievané smaženou cibuľkou.

Vône, šíriace sa zo dvora re-
gionálneho domu boli zdobené 
tónmi cimbalovky. Aj delegácia 
partnerského mesta Galanta v za-
stúpení PaedDr. Anna Piláriková, 
PaedDr. Peter Černý a Fridrich 
Psota vstúpila odvážne do súťaže 
varenia špecialít. Svojim chutným 
gulášom sa v rámci 15 – ich sú-
ťažiacich družstiev umiestnili na 
peknom a hádam úspešnom dru-
hom mieste.

(AP) 

Galanťania v Tótkomlóši

15. výročie výstavnej činnosti

V Renesančnom kaštieli 

Kto zavítal v pekný jesenný 
podvečer dňa 20. septembra 2007 
do renesančného kaštieľa, určite 
nebol sklamaný. Oslava tohto ju-
bilea sa začala zámockým koncer-
tom 2 x naj... v ktorom účinkovali 
Igor Bázlik – hudobný skladateľ 
a klavirista a Monika Stanislavo-
vá – známa slovenská šansoniér-
ka. V ich podaní si návštevníci 
v hodinovom programe vypočuli 
populárne tanečné piesne a fran-
cúzske šansóny. Hlavným bodom 
oslavy bola vernisáž výstavy vý-
tvarných prác výtvarníkov, ktorí 
jedno umelecké dielo venovali re-
nesančnému kaštieľu. 

V úvode vernisáže vystúpil ria-
diteľ MsKS Mgr. Ján Kolek, kto-
rý zhodnotil činnosť renesančného 
kaštieľa. Uviedol, že okrem samo-
statných autorských a kolektív-
nych výstav MsKS Galanta každý 
rok poskytuje výstavné priestory 
aj klubovým výstavám. Vyzdvihol 
dobrú spoluprácu medzi MsKS 

a Fotoklubom, ktorý každý rok 
v decembri a januári pripravuje 
fotovýstavu. V rámci fotovýsta-
vy návštevníci RK okrem iných 
výstav mohli pozrieť fotovýstavu 
Hansa Gustava Edőcsa z Rakúska, 
fotovýstavu fotografického Zväzu 
z Rakúska, Maďarska a Sloven-
ska, fotovýstavu s názvom Rok 

jedného prezidenta a zahraničie, 
fotovýstavu nestora slovenskej 
fotografie Martina Martinčeka 
a mnoho iných.

Výstavné priestory poskytuje-
me aj učiteľom ZUŠ na výstavy 
s názvom Salón. V tomto roku sa 
uskutočnil už 7. ročník tejto vý-

stavy za účasti učiteľov hlavne 
z partnerských miest.

Jubilejný už 15. ročník výstavy 
členov Klubu výtvarníkov okresu 
Galanta si v tomto roku pripome-
nuli výtvarníci na výstave s ná-
zvom GALANTSKÁ PALETA.

V rokoch 1994 až 1996 sa 
v Galante uskutočnilo Medziná-

rodné sochárske sympózium s ná-
zvom BRONZ. Riaditeľ MsKS 
vyzdvihol dobrú spoluprácu aj 
s galériami na Slovensku a s Do-
mom zahraničných Slovákov 
v Bratislave.

V závere svojho vystúpenia vy-
slovil poďakovanie všetkým auto-
rom, klubom, galériam, ktorí svo-
jimi výtvarnými prácami obohatili 
kultúrny život návštevníkom RK 
z Galanty, Slovenska i zahraničia.
V ďalšej časti slávnostného otvo-
renia výstavy kurátorka výstavy 
PhDr. Iveta Lenická okrem iného 
povedala: „Stretli sme sa v týchto 
reprezentatívnych priestoroch pri 
príležitosti výstavy diel, ktoré ve-
novali 40 autori Mestskému kul-
túrnemu stredisku v Galante pri 
príležitosti vlastných autorských 
výstav počas 15–tich rokov vý-
stavnej činnosti v Renesančnom 
kaštieli Galanta. Máme tu preto 
možnosť vidieť na malom priesto-
re rôzne výtvarné techniky.“

Za výtvarníkov zo Slovenska 
sa poďakoval najstarší výtvar-
ník Ing. František Bizub. Výstava 
v renesančnom kaštieli potrvá do 
21. 10. 2007.

Ján Puškel

...radosť z výstavy, radosť zo života, vivat Galanta... blahoželám 
k 15-ročnému výročiu a prajem ďalších 100 úspešných rokov... hosti-
telia z Galanty sa zachovali pri príležitosti 15. výročia galantne, gra-
tulujeme...

Toto je len niekoľko citátov z Pamätnej knihy, ktoré napísali náv-
števníci vernisáže po prehliadke výstavy. Pracovníci Mestského kul-
túrneho strediska v Galante pripravili pre milovníkov výtvarného ume-
nia pri príležitosti 15. výročia znovuotvorenia renesančného kaštie-
ľa výstavu s názvom „15 rokov výstavnej činnosti v Renesančnom 
kaštieli Galanta.“

GALANTA
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GALANTSKÉ 
OSVETOVÉ STREDISKO

Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta
Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj

w do 14.10.2007	 Mestský úrad Galanta
Farebný svet Rómov – výstava výtvarných prác 3. ročníka súťaže 

rómskych detí a mládeže Trnavského kraja 
w 18.10.2007	 Miestne kultúrne stredisko Šoporňa	 14.00 

Rodný môj kraj – koncert pri príležitosti 100. výročia narodenia G. 
Dusíka 
w 19.10.2007	 Galantské osvetové stredisko

Timravina studnička – okresný výber recitátorov umeleckého predne-
su pôvodnej slovenskej prózy
w do 24.10.2007	I novatech Sládkovičovo

Vojvodina na dlani – medzinárodná výstava fotografií
w 24.10.–5.11.2007 	 Galantské osvetové stredisko

Judita Glassová a Mária Nándoryová – vernisáž a výstava diel členiek 
Klubu výtvarníkov Galantská paleta
w 26.10.–9.11.2007	I novatech Sládkovičovo

Ja a moje Vianoce – putovná výstava prác žiakov špeciálnych ZŠ 
okresu Galanta zo 7. ročníka výtvarnej súťaže
w 8.11.2007 	 Mestské kultúrne stredisko Galanta	 8.30 – 15.30

Zdravý život – zdravotná osveta pre obyvateľov mesta (bezplatné vy-
šetrenia tlaku, cukru, cholesterolu, tuku a i.)
w 8.11.2007	 Renesančný kaštieľ Galanta 	 14.00

Quo vadis kultúra? konferencia kultúrno–výchovných pracovníkov a 
ocenenie osobností v oblasti kultúry
w 10.11.2007	 Galantské osvetové stredisko 	 14.00 

DIGITFOTO GALANTA 2007 – vyhlásenie výsledkov a prezentácia 
diel V. ročníka medzinárodnej súťaže digitálnej fotografickej tvorby 
w 15.11.2007	 Galantské osvetové stredisko 	 8.00 

Zdravý životný štýl – konferencia k otázkam prevencie drogových zá-
vislostí 
w november 2007	 Renesančný kaštieľ Galanta

Eva Králiková – Tóthová – výstava diel členky Klubu výtvarníkov 
Galantská paleta
w október – november 2007 	okres Galanta

Škodlivosť fajčenia – cyklus prednášok pre žiakov ZŠ a SŠ
w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	  13.30 – 15.00

Tvorivé stretnutie rómskych detí a mládeže 
w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	  14.30 – 17.30

Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 

Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, 
mobil: 0902 / 904 201, e–mail: osveta_galanta@zupa–tt.sk

Spektrum CVČ
w 3.10.2007	  na ZSŠOaS Galanta

MO SAŠŠ vo veľkom futbale
w 03.10.2007	 v SZČ Nebojsa	 o 15.00 hod.

Tekvicové slávnosti
w 05.10.2007	 v Klube Javorinka

Maľovanie na sklo
w 10.10.2007	 na ZŠ Zoltána Kodálya Galanta

MO SAŠŠ v streľbe zo VzPu
w 17.10.2007 	 na Spojenej škole v Sládkovičove

MO SAŠŠ v stolnom tenise ZŠ
w 24.10.2007 	 na Obchodnej akadémii v Seredi

MO SAŠŠ v basketbale SŠ
w 31.10.2007 	 v CVČ–S Galanta	 o 9.30 hod. 

Konkurz POP arény 2008
w 31.10.2007 	 v CVČ–S Galanta 	 o 14.00 hod. 

Viazanie vencov k sviatku zosnulých
w október 2007 	 na ZŠ Gejzu Dusíka v Galante 

Drôtikovanie
w október 2007 	 na Sídlisku Sever Galanta

Jesenné variácie
w október 2007 	 v KD Hody

Jesenné variácie
w október 2007 	 v SZČ Nebojsa

Viazanie vencov k sviatku zosnulých
w október 2007 	 v S – klube Galanta

Bubenícka show

RENESANČNÝ
KAŠTIEĽ

Výstavy stáleho charakteru 
– zo zbierok Vlastivedného múzea:

– charakteristika názvu mesta Galanta
– mestské symboly
– hmotné doklady osídlenia Galanta a jej okolie
– výber z archívnych  prameňov a múzejných zbierok
– história renesančného kaštieľa
– meštianska bytová kultúra z konca 19. storočia
– maľovaný ľudový nábytok z konca 19. storočia

Výstavy výtvarného charakteru vo výstavných 
priestoroch renesančného kaštieľa:

w 15 rokov výstavnej činnosti vo výstavných priestoroch  rene-
sančného kaštieľa. 

Kolekcia výstavy zachytáva činnosť autorských výstav za uplynu-
lých 15 rokov. Výstava potrvá do 21. októbra 2007

w Insitné umenie z Kovačice  
Výstava potrvá do 21. októbra 2007

Pripravované podujatia v RK Galanta

w 3. 10. 2007
Haydn a Eszterházyovci

w 6. 10. 2007
Oslava životného jubilea p. Gálik

w 23. 10. 2007
Slávnostný aktív dopisovateľov a tvorcov pri príležitosti 15. výro-

čia založenia Galantských novín
w 25. 10. 2007

Vernisáž autorskej výstavy obrazov Evy Králikovej

Medzi exponátmi výsta-
vy (Ne)Obyčajný hrniec 

– historické a súčasné podoby 
hrnčiarstva v bratislavskej Galérii 
ÚĽUV (Obchodná 64) figuruje aj 
najkrajších 134 kusov zo zbier-
ky ľudovej keramiky Vlastived-

ného múzea v Galante. Výstava 
je sprístupnená do 16. novembra, 
otvorené: utorok–piatok – 12.00 
– 18.00, sobota – 10.00 – 14.00.

Srdečne očakávame každého 
návštevníka

(Ne)Obyčajný hrniec
v bratislavskej Galérii ÚĽUV

Podoby hrnčiarstva
Ústredie ľudovej umeleckej výroby v Bratislave a Vlastivedné mú-

zeum v Galante vás pozývajú na výstavu (Ne) Obyčajný hrniec... 
Historické a súčasné podoby hrnčiarstva v dňoch 18.9 – 16.11.2007
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KINO DK GALANTA:
w 9.–10. október (utorok – streda) 	 o 19.00 h.

NOVÉ FRANCÚZSKO (NEW FRANCE)
Film: CAN, FR, VB 122 min, české titulky, historický
Vstupné: 59,– Sk	 MP–12

w 13.–14. október (sobota – nedeľa) 	 o 16.30 h.
RATATOUILLE – DOBRÚ CHUŤ!
Film: USA, 110 min, slovenský dabing, animovaný
Vstupné: 65,– Sk	 MP

w 16.–17. október (utorok – streda) 	 o 19.00 h.
MISS POTTER
Film: USA 92 min, české titulky, romantická dráma
Vstupné: 59,– Sk	 MP–12

w 20.–21. október (sobota – nedeľa) 	 o 19.00 h.
GRINDHOUSE – PLANET TERROR
Film: USA, 90 min, české titulky, horor, thriller
Vstupné: 59,– Sk	 MP–15

w 23.–24. október (utorok – streda) 	 o 19.00 h.
ŠUP SEM, ŠUP TAM (KICK´N RUSH)
Film: DÁN 96 min, české titulky, komédia
Vstupné: 59,– Sk	 MP–12

w 25. október (štvrtok) 	 o 19.00 h.
TEPUY – CESTA DO HLBÍN ZEME
Film: SR, 61 min, pôvodné znenie, dobrodružný dokumentárny /klubový/
Vstupné: 55,– Sk	 MP

w 26.–27.–28. október (piatok – sobota – nedeľa) 	 o 19.00 h.
POSLEDNÁ LÉGIA (THE LAST LEGION)
Film: USA, GB, FR 110 min, české titulky, historický veľkofilm
Vstupné: 59,– Sk	 MP–12

w 27.–28. október (sobota – nedeľa) 	 o 16.30 h.
ŠKAREDÉ KÁČATKO A JA
Film: USA, 90 min, český dabing, rodinný – animovaný
Vstupné: 59,– Sk	 MP

w 30.–31. október (utorok – streda) 	 o 19.00 h.
KRV AKO ČOKOLÁDA (BLOOD AND CHOCOLATE)
Film: USA 98 min, české titulky, fantasy, romantický horor
Vstupné: 59,– Sk	 MP–15

Zmena programu vyhradená! Tel.: 031–7802797, 031–7802787,
www.msksga.org, kinoga@atlas.sk, 

predpredaj: hodinu pred predstavením 031–7802177

PROGRAM MsKS
w 11. 10. 	 divadelná sála 	 9.00

Divadlo Elma s rozprávkou „Slncový kôň“
w 12. 10. 	 divadelná sála 	 18.00

Dom Matice slovenskej – Prehliadka kultúrnych súborov TSK
w 16. 10. 	 estrádna sála 	 15.00

Celomestské podujatie „Október mesiac úcty k starším“ 
w19. 10. 	 bábková sála 	 20.00

Koncert hudobnej skupiny LUCIFER
w 19. 10. 	 estrádna sála 	 16.00

Detské zábavné popoludnie
w 20. 10. 	 estrádna sála 	 16.00

MEGA DANCING PARTY – krajská prehliadka súborov nefolkl. tan-
ca 
w 25. 10. 	 estrádna a divadelná sála 	 14.00

Slovenská sporiteľňa Trnava „ROADSCHOW“ – stretnutie zamest-
nancov sporiteľne
w 27. 10. 	 estrádna sála 	 19.00

Vinobranícka zábava – stretnutie nielen pre osamelých 
w 6. 11. 	 miestnosť č. 51 	 17.00

Prezentácia AVON – u
w 6. 11. 	 renesančný kaštieľ 	 13.00

„QUO VADIS KULTÚRA?“ – stretnutie kultúrno – osvetových pra-
covníkov okresu
w 13. 11. – 14. 11. 	 divadelná sála 	 9.00 a 10.30

Výchovné koncerty pre žiakov ZŠ „ Hudobná éra filmovej slávy 20. 
storočia „
w 8. 11. 	 bábková sála 	 8.30

„ZDRAVÝ ŽIVOT“ – bezplatné zdravotné vyšetrenie

Klub
mládeže 

w 12.10. (piatok)
Retro audio/video

w 19.10. (piatok)
Lucifer – live koncert k 2. narodeninám M Klubu

w 26.10. (piatok)
Tvorivá dielňa: Halloween

w 02.11. (piatok)
Dušičková party mladých

w sobota 13., 20., 27.10. a 02.11.2007
Klubový večer „Free time“ – projekcia, káblová televízia, PC, hry, 

multifunkčný hrací stôl, mini bar
Vchod z boku budovy MsKS. Prevádzkové hodiny: 18.00 – 22.00.

Zmena programu vyhradená! www.msksga.org/mklub

Dom Matice slovenskej
w 9. október 2007 	 Dom Matice Slovenskej 	 o 14.00 hod 

Slávnostné zhromaždenie Spolku Slovákov z Maďarska 
Vernisáž výstavy „NÁVRATY...“ k 60. výročiu prinavrátenia Slová-

kov do vlasti svojich predkov 
Vernisáž výstavy insitného umenia – „Kovačickí a Padovskí naivisti“ 

w 10. október 2007 	Gymnázium J. Matušku Galanta 	 o 10.00 hod
15 rokov zvrchovanosti a ústavy SR – beseda s politikmi

w 12. október 2007 	 MsKS Galanta 	 o 18.00 hod
Žijeme pod jedným slnkom, na malom kúsku Zeme – prehliadka sú-

borov MS Trnavského kraja 
w 14. október 2007 	 obec Veselé 	 o 14.00 hod      

210. výročie narodenia Štefana Moyzesa
w 20. október 2007 	 Dom Matice Slovenskej	 o 9.00 hod

Spoločné zasadnutie krajskej rady MS Trnavského a Trenčianskeho kraja 
w 27. október 2007 	 obec Černová 	 o 13.00 hod

100. výročie masakry
w Priebežne (utorok, piatok)  

pravidelná klubová činnosť

VÁŽENÍ 
OBČANIA!

V súlade s platným Všeobecne záväzným nariadením mesta Galanta 
o odpadoch, mesto Galanta v súčinnosti s Technickými službami 

mesta Galanta v termíne

w 20. októbra 	 GALANTA
w 27. októbra 	 HODY, JAVORINKA, NEBOJSA

zabezpečuje od občanov zber
objemových odpadov z domácnosti.

Ide o nasledovné zložky odpadu:
– bytové zariadenia (nábytok, koberce...)
– elektrospotrebiče (pračky, chladničky, televízory...)
– kovy
– papier
– pneumatiky, olejové filtre
– akumulátory

Vážení občania,

Uvedený odpad môžete vykladať do 10.00 hod. k najbližšiemu sta-
novišťu kontajnerov na komunálny odpad a pri rodinných do-

moch na voľné priestranstvo pred domom.

Bližšie informácie: TsMG číslo tel. 78024–27
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Zatiaľ ešte netradičný šport, 
ale o to obľúbenejší medzi 

mládežou a deťmi, no nedajú sa 
zahanbiť ani dospelí. Súťaž v be-
hu na kolieskových korčuliach sa 
uskutočnila na ceste pred športo-
vou halou, kde bola vytýčená tra-
sa pre účastníkov. Prihlásilo sa 45 
súťažiacich, ktorí v 6 kategóriách 
zápolili o pekné ceny, ktoré veno-
valo Mesto Galanta a kúpalisko 
Galandia. 

Preteky mladších žiakov vy-
burcovali všetkých prítomných do 
veľkého fandenia a skandovania. 
V tejto kategórii súťažilo 8 žia-

kov. Prvú priečku obsadil Tomáš 
Adamec, druhý bol Peťo Lehocký 
(obidvaja zo ZŠ SNP) a tretí bol 
Martin Grell zo ZŠ Štefánikova. 
V kategórii mladších žiačok pat-
rilo prvé miesto Alexandre Haga-
rovej z Trnavy, druhé si vybojova-
la Michaela Sedláčková zo Serede 
a na tretej priečke skončila Kris-
tína Gajdošová zo ZŠ SNP Ga-
lanta. V kategórii starších žiakov 
bol prvý Radoslav Cankov z Bra-
tislavy, druhý Jakub Nagy z Ha-
nuliakova a tretí Martin Pogran zo 
ZŠ G. Dusíka v Galante. Staršie 
žiačky: 1.Laura Suchopová – ZŠ 

Štefánikova, 2. Viktória Gajdošo-
vá ZŠ SNP, 3. Rebeka Kontárová 
ZŠ SNP.  

Hlavné a najviac obsadené pre-
teky patrili mužom, kde si zme-
rali svoje sily 13 pretekári. Vý-
sledky: 1. Vladimír Bystrinský, 2. 
Zoltán Németh (obaja Axix Inli-
ne), 3.Michal Trubač – Stepné ko-
zy zo Šale. 

V kategórii žien: 1. Barbo-
ra Miškovičová – Stepné kozy 
zo Šale, 2. Martina Dúbrovová, 

3. Monika Hurbanová (obe I. RI-
PERS). Súťaž rozhodoval Mikuláš 
Melay a Vladimír Ševčenko. De-
korovanie víťazov patrilo na súťa-
ži medzi tie krásne chvíle. Tento 
akt vykonala zástupkyňa prednos-
tu MsÚ PaedDr. Henrieta Cseme-
zová a za športovú komisiu posla-
nec Mgr. Ladislav Benkovič, ktorí 
odovzdali víťazom medaily, diplo-
my a hodnotné vecné ceny. 

 Mária Baničová

Galanťania začali sezónu o čo-
si skôr ako iné slovenské oddiely. 
V sobotu 15. septembra sa zúčast-
nili I. kola Juhomoravskej ligy, 
s jediným cieľom – dobre sa pri-
praviť na IV. kolo I. Slovenskej 
dorasteneckej ligy a ako ukázala 
budúcnosť, vykročili tou správ-
nou. V Těmiciach si naši najlepší 
vyžrebovali súperov tých najzvuč-
nejších mien a absolvovali zápasy 
na úrovni medzinárodných šampi-
onátov. Na druhej strane aj vychá-
dzajúce hviezdičky potvrdili, že 
im môže patriť budúcnosť, z čoho 
môžu mať radosť tréneri i vedenie 
klubu. Výsledky našich: 

Attila Kiss/54/ vybodoval Ru-
du/Želetava/, Matúš Rusnák/50/ 
prehral pred limitom s Macháč-
kom/Holešov/, René Lakatoš/63/ 

podľahol nezaslúžene 1:2 Ho­
loubkovi/Prostějov/, Arpád Laka-
toš/60/ prehral s českou jednotkou 
M.Šerbanom, v súboji klubových 
kolegov Kristián Lakatoš/57/ vy-
bodoval Lea Pila, v najkvalitnej-
šom súboji popoludnia podľahol 
Laci Takács sporne 1:2 majstrovi 
ČR Vítovi Královi/Brno/ a Niko-
las Tanko s prevahou vybodoval 
M.Hrušovského/BC TT/. Súperi 
sa na smolu neušli Máriovi Tava-
limu a A. Bobálovi. 

Mestská športová hala, bola 
v dňoch 29.–30.septembra dejis-
kom IV. kola I. Slovenskej doras-
teneckej ligy, ktorá sa konala pod 
titulom POHÁR VÚC TRNAVA 
2007. Zúčastnilo sa ho 86 boxerov 
z 15 oddielov SABA, zahraničie 
reprezentovali boxeri našich juž-

ných susedov zo Šopronu. Boxo-
valo sa klasickým k.o. systémom, 
pričom súboje prebehli aj o 3.
miesto. Podujatie sa jednoznačne 
vydarilo a potvrdilo popredné po-
stavenie BC Galanta v kategóriách 
starších žiakov a kadetov v rám-
ci Slovenskej republiky. O dianie 
v slovenskom mládežníckom boxe 
prejavili záujem nielen čelní bo-
xerskí funkcionári, prezident SA-
BA Štefan Sedláček a generálny 
sekretár Ing.Hornig, ale aj predse-
da mestskej KMTVŠ Jozef Vígh 
a ďalší činovníci. Pohár VÚC naj-

lepšiemu žiackemu boxerovi Dá-
vidovi Mátému/ŠOP/, odovzdal 
poslanec VÚC Trnava MVDr. Gá-
bor Pallya. 

O úspešnom vystúpení domá-
cich boxerov hovoria ich výsled-
ky, keď o desať prvých miest sa 
podelili Adam Rigo, Patrik Po-
lák, Tomáš Psotka, Kristián Laka-
toš, Matúš Rusnák, Ladislav Ta-
kács, René Lakatoš, Nikolas Tan-
ko, Mário Tavali a Mário Novák. 
Okrem nich na stupne víťazov 
vystúpili aj Attila Kiss a Michal 
Karner. 

Najbližšie sa boxeri BCG pred-
stavia v V. kole I.SDL, ktorej or-
ganizátorom bude v dňoch 13.–
14.októbra MŠK Vranov nad Top-
ľou, kde by naši chceli obhájiť 
svoje súčasné tabuľkové postave-
nie, prípadne zabojovať aj o jeho 
zlepšenie. Držme palce!

Ivan Zelenák 

Pred nami nabitá boxerská jeseň
L etné prázdniny sú už dávno za nami a pred nami nabitá boxerská 

jeseň. Galantských boxerov čaká v priebehu troch mesiacov šesť 
domácich a dve reprezentačné vystúpenia. Na dorastencov práve dosť. 

Z tenisového turnaja

Účastníci finále tenisového turnaja s prezidentom klubu.

Opäť kolieskoví korčuliari
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Pozvánka 
na jubilejný 

festival

Mestské kultúrne stredisko 
a Základná umelecká ško-

la v Galante vás pozývajú na jubi-
lejný desiaty ročník Galantských 
hudobných dni (GHD). Tento fes-
tival si našiel v našom meste, ale 
aj v rámci slovenského hudobné-
ho života svoje pevné miesto. Tak 
ako po iné roky aj tento jubilej-

ný sa koncerty uskutočnia nielen 
v mestskom kultúrnom stredisku, 
ale aj v evanjelickom a katolíc-
kom kostole a v kaštieli. Festival 
sa začne otváracím koncertom, 
v ktorom sa nám predstaví vokál-
na skupina Fagile s jeho dirigen-
tom Braňom Kostkom. Ako po 
iné roky, určite aj tento si hudob-
ní „fajnšmekri“ prídu na svoje na 
niektorom z koncertov v rámci 
GHD. Predstavia sa nám špičkoví 
interpreti a hudobné telesá nielen 
zo Slovenska, ale aj z Česka a Ra-
kúska. Podujatie finančne podpo-
rilo mesto Galanta a Ministerstvo 
kultúry slovenskej republiky. 

(Bán) 

Galantské noviny: Vydáva mesto Galanta. Zodpovedný redaktor: PhDr. Milan Aľakša (0905 344 462). Redakčná rada: Predse-
da: Juraj Stern. Členovia: MUDr. Alžbeta Császárová, Jozef Keppert, Mgr. Ján Kolek, Ing. Peter Kolek. Grafická úprava: Mgr. Ivan 
Aľakša – Fantázia. Tlač: Valeur Dunajská Streda. Povolil: OÚ Galanta č. 4/92. 
Adresa redakcie: Galantské noviny, MsÚ, Mierové nám. 940 / 1, 924 01 Galanta
č. tel.: 031 / 788 4362 http: www.galanta.sk, e–mail: redakciagn@galanta.sk

Redakcia si vyhradzuje právo redakčne skracovať a upravovať príspevky dopisovateľov. Názory čitateľov v príspevkoch nemusia odrážať mienku redakcie.

Osobnosti Galanty
– Pred 285. rokmi (1.10.1722) sa narodil gr. Imrich Esterházy, stolič-

ný a vojenský hodnostár. Po štúdiách pôsobil v armáde ako generál, 
neskôr poľný maršal. Bol aj boršodským a vesprémskym županom. 
Spolumajiteľ galantského panstva. 

– Pred 215. rokmi (5.10.1792) sa narodil v Nitre–Pohraniciach Imrich 
Miksik, cirkevný hodnostár a spisovateľ. Filozofiu a teológiu ukon-
čil v r. 1817 Trnave. Pôsobil ako kaplán v Šamoríne, v Galante ai., 
od r. 1827 dekan v Križovanoch nad Dudváhom, postupne ostrihom-
ský a bratislavský kanonik. Autor homiletickej literatúry v maďar-
skom a latinskom jazyku.

– Pred 75. rokmi (14.10.1932) sa narodil vo Voderadoch Henrich Pif-
ko, CSc. literárny kritik a historik. Strednú školu navštevoval v Tr-
nave, Galante, maturoval v Kremnici. Po ukončení štúdia na Filozo-
fickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave r. 1958 pôsobil 
najprv ako redaktor knižných vydavateľstiev, od r. 1963 ako vedecký 
pracovník Ústavu slovenskej literatúry SAV a externe učil na univer-

zite. Zostavovateľ slovníkov a encyklopédií.
– Pred 100. rokmi (25.10.1907) sa narodil vo Vištuku saleziánsky kňaz 

Anton Macák, zberateľ folklóru, veršovník, prekladateľ. Po ukon-
čení štúdií teológie v Ríme pôsobil v saleziánskom ústave v Trnave, 
a v Galante. Neskôr duchovný v Šaštíne, v Galante–Hodoch, v Gá-
ni, v Lučenci, v Muráni. Spracoval chrámový spevník, slovenskú po­
hrebnú liturgiu, venoval sa regionálnej histórii, autor lyrických ver-
šov, zberateľ ľudových piesní. Jeho dielo zostalo v rukopise. 

– Pred 100. rokmi (26.10.1907) sa narodil vo Veľkej Ide Ernest Nagy-
idai, právnik a publicista. Po štúdiách práva v Bratislave pôsobil ako 
právnik v Galante, potom v Košiciach. Predseda bratislavskej orga-
nizácie hnutia maďarských študentov v Československu Sarló.

– Pred 240. rokmi (31.10.1767?) umrel Georgius Szalay, cirkevný 
hodnostár a spisovateľ. Po ukončení štúdií filozofie a teológie pôso-
bil ako farár v Hroboňove, v r. 1749–1759 v Galante. Bol aj vojen-
ským kňazom, neskôr bratislavský kanonik, riaditeľ seminára v Bu-
díne. Známe sú vydania jeho pohrebných kázní.

Z regionálnej kartotéky Galantskej knižnice 
vybrala a zostavila Judita Kontárová.

Opustili nás: 
František Viest (77 roč.), Zuzana Rybárska rod. Krištofová 
(82), Dezider Hupka (64), Rudolf Kocúr (84), Michal Horváth 
(78), Alžbeta Hommerová, rod.Némethová (66), Vojtech Alapi 
(89), Adela Majerová rod. Popluhárová (75), Gizela Daňová rod. Né-
methová (95), Eugen Vass (87), Paulína Hupková rod. Šimonová (79), 
Tibor Ásványi (79).

Uzavreli manželstvo:
Matej Nidel – Silvia Szabová, Peter Plavý – Marcela Biča-
nová, Tomáš Mrva – Monika Bičanová, Kristián Tóth – Adriana Prí-
bojská, Marek Marček – Andrea Kvaltýnová, Tomáš Morovics – Ani-
ta Szabóová, Tibor Mudroch – Eva Bartošová, Peter Zachar – Zuzana 
Szabóová, Tomáš Kompas – Eva Benkovičová.

Narodili sa: 
Lucia Stredová, Petra Takáčová, Ema Petrová, Kiara Szlo-
bodová, Dominik Škuril.

ROZPIS 
POHOTOVOSTNÝCH 

SLUŽIEB V LEKÁRŇACH
OKTÓBER 2007

Lekáreň Svätého Martina – Sídl. Sever 1., 10.,
Klokner – Hodská 385 2., 3., 8., 11., 26., 27., 28.,
Moderna – Šafárikova 1531 4., 13., 22., 31.,
Mestská, Clementisove Sady 908 5., 16., 29.,
Na Hlavnej – Hlavná 978 6., 19., 25.,
Lekáreň Svätého Lukáša – Hodská 373 7., 12., 18., 23.,
Centrum – Vajanského 909 14., 24.,
Medicana Poštová 1599 9., 15., 20.,
Felicita – Hodská 373 17., 21., 30. 

Smútočné oznámenie

Ďakujeme za slová útechy a kvetinové 
dary všetkým príbuzným, priateľom, 

bývalým spolupracovníčkam a známym, 
ktorí osobne alebo spomienkou odprevadi-
li na poslednej ceste našu milovanú

Elenu Horváthovú rod. Koleničovú

smútiaca rodina 

Navštívte výstavu z Kovačice
Trnavský samosprávny kraj, Vlastivedné múzeum v Galante a Galé-

ria insitného umenia Kovačica vás pozývajú na prehliadku výstavy 
Insitné umenie z Kovačice. Koná sa v dňoch 15. septembra – 15. októb-
ra v Renesančnom kaštieli v Galante na ulici Eszterházyovcov. 

Otvorené: Ut – Pi: 8.00 – 17.00 h, So – Ne: 13.00 – 17.00 h

GALANTSKÉ

ZVESTI


